



Государственное учреждение Тульской области
«Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних № 4»

Выпуск № 9
сентябрь
2023 г.

МаГоБУс

В номере:

«У меня сегодня праздник, я сегодня – первоклассник...» – стр. 1-2
День Тульской области – стр. 3
«Поколение Выбор» – стр. 4
Кулинарная студия «Просто и со вкусом» – стр. 5
«Играй, гитара семиструнная...» – стр. 6-7
День оружейника – стр. 8-9
Оранжевое настроение – стр. 10



«У меня сегодня праздник, я сегодня – первоклассник..»

В нашей стране ежегодно 1 сентября отмечается праздник День знаний. Свое название он получил благодаря тому, что является первым днем осени, когда начинается новый учебный год во всех российских школах, а также средних и высших учебных заведениях.

День знаний – это праздник для всех учеников, учащихся, студентов, их родителей, учителей и преподавателей, а также всех тех людей, которые хоть как-то связаны с обслуживанием школьников и студентов.

Но традиционно больше всего ему радуются те, кто в этот день впервые идет в школу. Можно сказать, что 1 сентября для первоклассников начинается совершенно новая жизнь. Этот день является для них очень волнующим и запоминающимся.

Во всех населенных пунктах нашей страны 1 сентября можно видеть большое количество нарядно одетых первоклашек, шагающих с букетом цветов в школу. Там для них проводятся торжественные линейки, посвященные началу учебного года, а также уроки мира, ставшие уже традиционными. Для первоклассников звенит их первый школьный звонок. Для них рисуют школьные стенгазеты, звучат песни про школу.





Конечно, в разных школах праздник «День знаний» отмечается по-своему. Наши первоклассники идут учиться в МКОО Гвардейская СОШ. В костюмчике, при галстукe и начищенных туфлях, с огромными бантами и в красивом платье наши «первоклашки» Соня С. и Иван Г. выглядели просто замечательно. Взяв в руки букеты цветов, Соня и Иван отправились на первую в их жизни линейку, на которой впоследствии они прочли заранее выученные четверостишья про школу. Затем были поздравления от учителей, администрации школы, старшеклассников и родителей учеников. После линейки все отправились по классам: кто знакомиться с учителем и будущими одноклассниками, кто просто пообщаться после летних каникул. Провожая наших ребятшек за порог школы, хочется пожелать им стать самыми любознательными, самыми дружными, самыми способными, самыми талантливыми, самыми счастливыми путешественниками по стране знаний. В добрый путь!

*Педагог-психолог: Незамайкина Н.В.,
воспитанница: Екатерина Н.*



День Тульской области

8 сентября наши ребята посетили Гвардейский СФК.

В честь Дня Тульской области в музее «Русская изба» прошла познавательная-игровая программа, посвящённая Дню Тульской области. Во время этого мероприятия дети узнали много интересной и полезной информации.

Визитными карточками нынешней Тулы можно считать самовар, пряник, гармонь и оружие.

С Тульским краем связаны имена великого русского писателя Льва Толстого, Михаила Салтыкова-Щедрина, Викентия Вересаева, Глеба Успенского.

Тульский край — родина командира героического крейсера «Варяг» Всеволода Руднева.

Руднев Всеволод Федорович родился в 1855 г. в Веневском уезде (ныне – Тульская область) в семье морского офицера. В 1873 г. окончил морское училище, в 1876 году – стрелковую школу. С 1900 г. Руднев был помощником командира военного корвета в Порт-Артуре. В 1903 г. он принял командование крейсером "Варяг". В январе 1904 г. Руднев руководил героическим боем крейсера "Варяг" против японской эскадры около Чемульпо (Корея).

Также в Туле жил и работал изобретатель знаменитой русской трёхлинейной винтовки Сергей Мосин.

В здешних краях родился космонавт Евгений Хрунов. Евгений Хрунов родился 10 сентября 1933 года в деревне Пруды, Тульская область.

Свой первый космический полет Евгений Хрунов совершил с 15 по 17 января 1969 года. В ходе полета впервые в мире выполнена стыковка двух космических кораблей. Во время совместного орбитального полета осуществил переход из одного корабля в другой продолжительностью 1 час. На Землю вернулся на космическом корабле «Союз-4».

За успешное осуществление полета и проявленные при этом мужество и героизм 22 января 1969 года Хрунову Евгению Васильевичу присвоено Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Педагог-психолог: Маркова Д.П., воспитанник Кирилл Д.



«Поколение Выбор»

23 сентября в г. Калуга состоялось открытие программы "Поколение выбор", участниками которой стали воспитанники стационарного отделения п.Гвардейский. Это первая поездка наших воспитанников в новом учебном году.

Цель программы: помощь подросткам в профессиональном самоопределении (самостоятельном и осознанном профессиональном выборе, отвечающем способностям ребенка и возможностям, его желаниям и актуальным тенденциям рынка труда) и развитии универсальных навыков, необходимых для подготовки к успешной профессиональной деятельности в будущем и к успешной самостоятельной жизни.

Программа организована по принципу «конструктора» и комбинируется из отдельных мероприятий:

1. Профориентационные игры и тренинговые занятия;
2. Выездные мероприятия (экскурсии-квесты) на территории предприятий;
3. Встречи с представителями разных профессий.

К реализации данной программы подключаются волонтеры — добровольные помощники (это частные лица, на добровольной и безвозмездной основе, желающие помочь детям и подросткам в рамках программы).

Ребята приняли участие в квесте «Навыки 21 века», во время проведения которого отработали пять навыков: «Коммуникация», «Креативность», «Критическое мышление», «Командная работа» и «Эмоциональный интеллект».

Волонтеры помогали ребятам справляться со всеми задачами, вместе играли, проводили мозговой штурм, проходили квизы, много смеялись и говорили друг другу комплименты.

Закончилась встреча обедом из КФС, где ребята с огромным удовольствием скушали курочку и испили чай с традиционным тортом «Поколение выбор».

Социальный педагог: Калистратова А.В., воспитанница: Анастасия Д.



Кулинарная студия «Просто и со вкусом»

В нашем учреждении продолжается реализация проекта подготовки воспитанников к самостоятельной жизни «Семья». Одним из блоков, входящих в эту работу является кулинарная студия «Просто и со вкусом».

На занятиях дети учатся готовить разнообразные блюда: от бутербродов и закусок до супов и вторых блюд.

В сентябре дети готовили супы. Это борщ, щи, суп с клёцками и куриную лапшу по-домашнему.

На первом ознакомительном занятии ребята познакомились со значением первых блюд в питании, рассмотрели классификацию супов по способу приготовления. С помощью воспитателя осуществляли теоретический разбор рецепта, самостоятельно пытались составлять список продуктов.

Практические занятия проводятся на кухнях групп, которые оснащены всем необходимым оборудованием и отвечают санитарно-гигиеническим требованиям. Помещения светлые, сухие, с естественным доступом воздуха. На кухнях имеются кухонный гарнитур, столы, стулья, столовая посуда, посудомойка, холодильник, электрическая варочная поверхность и электрический духовой шкаф, СВЧ-печь, блендер. Приготовление блюд проводится в специальной одежде-форме: фартучек и шапочка.

До окончания реализации проекта осталось 2 месяца. Позади 6 месяцев работы. За это время ребята многому научились и многое узнали. Дети могут приготовить блюдо по рецепту, знают элементарные правила сервировки стола, правила приема гостей, а также как правильно вести себя в гостях. Ещё наши воспитанники изучили санитарно-гигиенические требования к помещению кухни, к обработке пищевых продуктов и усвоили правила безопасности работы с кухонными инструментами и приборами.

Воспитатель: Мохова Г.В.



«Играй, гитара семиструнная...»

12 сентября наши ребята принимали у себя участников народного ансамбля гитаристов «Ноктюрн» из Зареченской школы искусств г. Тулы.

Перед началом концерта артисты рассказали об истории возникновения гитары. Гитара – один из самых распространённых музыкальных инструментов на сегодняшний день. В отличие от, например, фортепьяно или скрипки, освоить азы гитарной игры может практически любой, для обучения простейшим аккордам достаточно нескольких занятий.

Когда же впервые появился этот инструмент, без которого немислим мир современной музыки?

Первые упоминания о музыкальных инструментах, прототипах гитары, относятся ко II тысячелетию до н.э. Вариации этого струнно-щипкового инструмента были обнаружены на разных территориях:

- в Месопотамии так называемый киннор;
- в Древней Индии – вина и ситар, кстати, существующий до наших дней;
- в Древнем Египте – цитра и нефер;
- в древнегреческой и древнеримской культурах – кифара.

Все эти инструменты выглядели по-разному, но имели ряд схожих черт: полый округлый корпус из выдолбленного дерева, высушенной тыквы или панциря черепахи, выступающий в роли резонатора, с деревянной шейкой, на которую крепились струны.

Аналогичные инструменты, выполненные из дерева, упоминаются также в древнекитайских текстах II-III веках н.э.

Само слово «гитара» по всей видимости имеет латинские корни и берет начало именно от античной кифары.



Наибольшую популярность инструмент получил в Испании, именно эта страна заслуженно считается родиной современной гитары.

В России гитара появилась только в XVIII веке, когда с лёгкой руки Петра I, прорубившего окно в Европу, многие народные традиции и обычаи стали постепенно заменяться европейскими. Тем не менее до XIX века инструмент особого распространения не получил.

В первой половине XX века в Европе получила распространение классическая гитара со знакомым нам деревянным корпусом в форме восьмёрки и длинным грифом, на который натягивались шесть струн (в России предпочтение отдавалось русской семиструнной гитаре).

В 1930-х годах произошла настоящая революция в музыкальном искусстве – началось использование электричества. Так появился новый инструмент – электрогитара - основа современной музыкальной культуры, а также её разновидности: электроакустическая гитара, полуакустическая гитара и т.д.

После рассказа гости поздравили ребят с началом учебного года и представили небольшую, но очень интересную музыкальную программу.

Мальчишки и девчонки с удовольствием подпевали артистам.

Благодарим руководителя ансамбля Степанову Наталью Васильевну и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Педагог-организатор: Малышева Е.Н., воспитанница Анастасия Д.



День оружейника

Ежегодно 19 сентября в России отмечают праздник всех работников оборонно-промышленной отрасли — День оружейника.

В этот день с воспитанниками стационарного отделения п. Гвардейский был проведен час общения, посвященный Дню оружейника. Во время мероприятия ребята познакомились с основателем династии тульских оружейников - Никитой Демидовым.

Никита Демидов оставил яркий след в истории отечественной промышленности. Выходец из семьи тульского кузнеца Демида Григорьева сына Антюфеева, с восьми лет росший без безвременно ушедшего отца, он стал ещё при жизни символом российской предприимчивости, богатства и щедрости. Человек яркой и удивительной судьбы, Никита Демидов родился в 1656 году в Туле, в молодые годы работал по найму подмастерьем у одного кузнеца Оружейной слободы, но уже с 90-годов 17 века он — оружейник-предприниматель, а позднее мануфактурист-металлург.

Построенная первая в Туле вододействующая мануфактура, металлургический завод Демидовых (созданный благодаря встрече Никиты с Петром I, который по достоинству оценил мастерство и деловые качества тулянина), повлиял на становление и развитие построенного позднее казенного Тульского оружейного завода.

Лично известный царю Петру I, получивший за свои заслуги перед Отечеством в 1720 году дворянство с фамилией Демидов, Никита стал родоначальником знаменитой династии Демидовых, ветви которой растут и умножаются и поныне.



Никита Демидов обладал огромным авторитетом, пользовался благосклонностью царя и имел влиятельных покровителей. Его заводы на Урале образовали фактическую монополию. Используя своё влияние, Демидов отстаивал свои интересы перед губернаторами и коллегиями.

В память об этом выдающемся человеке поставлены два памятника — один на Урале — в городе Невьянске, другой в Туле — на его родине.

В Туле памятник Никите Демидову находится на площади перед Николо-Зарецкой церковью, у моста через реку Упу.



Решение об установке памятника было принято городской администрацией в связи с рядом памятных событий, приходившихся на 1996 год, в том числе 340 лет со дня рождения промышленника и 300 лет со дня основания металлургического завода Демидовых. В рамках празднования Дня города в 1996 году был установлен и открыт памятник. Авторами проекта стали скульптор А. И. Чернопяттов и архитектор П. М. Зайцев.

Педагог-организатор: Малышева Е.Н.. Воспитанник: Кирилл А.

Оранжевое настроение

Диана



День рождения - особая дата,
Этот праздник ни с чем не сравнить,
И волшебник придумал когда-то
Имениннику радость дарить.
Пусть лицо ваше счастьем сияет,
Расцветают в улыбке глаза,
С днем рождения мы вас поздравляем
И удачи желаем всегда.

Happy
Birthday

Адрес редакции: 301164, л. Гвардейский,
ул. Молодежная, д. 11

Главный редактор: Газета издаётся 1 раз в месяц
Назарова Н. В.